自贡一中高2006级第二学期语文期中考试题


        

说明：本试卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分。第Ⅰ卷为选择题，第Ⅱ卷包括各类题型。

注意事项：

1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上。考试结束，考生将试题卷的第Ⅰ卷带走。答题卡和第Ⅱ卷一并收回，交卷时只交9——12页。

2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案，不能答在试题卷上。

3．本试卷一、二、三大题三部分为选题。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

4．第Ⅱ卷为主观题，各位考生不直接在试卷上答题，本次考试设有答题单，请把第Ⅱ卷的各题答案写在答题单上的相应地方。
第Ⅰ卷（选择题共45分）

一、基础知识及其运用

1．下列加点字的读音完全正确的一项是：C

A．形骸（hái）P7 新正(zhēng) P10   孱头(chàn) (càn) P 44不更事(jíng) (gēng)P6

B．红缯(zēng) P 56萌蘖(liè)(niè) P 59锋镝(zhái)(dí) P 93逡巡(qūn) P 93

C．鱼鳍(qí) P44 　　畏葸(xǐ) P 47打点(dǎdian) P 26 讪讪(shàn) P12

D．猜度(dúo)    骖乘(chéng) (shèng) P98激湍(tuǎn) (tuān) P101流觞(shāng) P 101

2．下列词语的字形书写完全正确的一项是：C

A．凄凉P 17    虾篓P26 瓮牖绳枢P 93   咀嚼赏签（鉴）P 13

B．促狭P 34  下榻P 75  冠冕堂煌（皇）P 44  跃（耀）武扬威P47

C．藩篱P 93  膏腴P 92  度长絜大P 94  目眦尽裂P 97

D．臆造P 8  闪耀P 15  漆黑一团P 5  有的放矢P 8

3．依次填入下列各句空白处的最恰当的一组词语是：D

① 由于自然条件恶劣，交通不便，又没有矿产资源，因而，严重地 制约 了这里的经济发展。

② 根据2003年高考报名规定，凡是应届高中毕业生或具有同等  学力 的社会青年，均可报名参加2003年高考。

③  截至  2003年3月31日，三峡水利工程总共完成投资1205亿元（人民币）。

④ 写作时，应当繁简得当，不能一味追求简，也不能一味追求繁。但力求语言  简洁生动，却是写作的一个基本要求。
A．制约    学力    截止    简捷

B．限制    学历    截止    简洁

C．限制    学历    截至    简捷

D．制约    学力    截至    简洁

4．下列各句加点词语使用正确的一项是：B

A．李老师，我拟于4月27日到您家来请教几个问题，请您在家恭候我。

B．这次试验眼看就要成功了，大家一定要坚持下去，千万不要懈怠，如果功亏一篑，实在可惜。

C．三月盛开文明花，各单位争相献爱心，扫街道、捐善款、慰问老人、关心环境，真是趋之若鹜。

D．三月底，美英西向伊拉克大举进攻，一时间，人们竟相守候在电视机前，锁定中央台第四套节目，了解战争情况。街上行人少了，公共场所也失去了昔日的热闹，真是万人空巷。

5．下列各句中，没有语病、表意明确的一句是：D

A．医务人员一方面要努力钻研业务，为病人着想；另一方面，患者也要理解医务人员，配合医生治疗。（应提前）

B．张老师打开门，发现他的儿子正和他的朋友在一起下围棋。（歧义）

C．三个学校领导正在一起研究本地教育的问题。（歧义）

D．他认为自己这不行那也不行；大家觉得他很自卑，和他打交道都很小心，生怕伤害了他。
6．下列说法不完全正确的一项是：B

A． 契诃夫是俄国著名的批判现实主义作家，也是世界上著名的短篇小说大师，他与法国的莫泊桑、美国的欧·亨利在短篇小说创作上都取得了重大成就。

B． 贾谊，东汉时期的政论家、文学家，他在《过秦论》中提出了“仁义不施，而攻守之势异也”的观点。他最重要的成就是选编了《昭明文选》 

C．司马迁，字子长，西汉时期伟大的史学家、文学家，他所著的《史记》，是我国历史上第一部纪传体通史，全书全本纪、世家、列传、书、表五种体例，共130篇。由于《史记》的文学、史学成就，被誉为“史家之绝唱，无韵之离骚”。

D．庄子，名周，战国时期宋之蒙人，他与老聃是道家学派的代表人物。庄子的思想核心是“无为”。陶渊明，东晋末年著名诗人，其主要作品有《归去来兮辞》、《饮酒》、《归园田居》等，因腐朽的士族门阀制度，他无法实现“大济苍生”之志，最终坚决走向了归隐。

二、读下面文言文，完成下面各题
张骞，汉中人也。建元中为郎。时匈奴降者言匈奴破月氏王，以其头为饮器，月氏遁而怨匈奴，无与共击之。汉方欲事灭胡，闻此言，欲通使，道必更匈奴中，乃募能使者。骞以郎应募，使月氏。与堂邑氏奴甘父俱出陇西。径匈奴，匈奴得之，传①诣单于。单于曰：“月氏在吾北，汉何以得往使？吾欲使越，汉肯听我乎？”留骞十余岁，予妻，有子，然骞持汉节不失。

居匈奴西，骞因与其属亡乡月氏，西走数十日，至大宛。大宛闻汉之饶财，欲通不得，见骞，喜，问欲何之。骞曰：“为汉使月氏，而为匈奴所闭道，今亡，唯②王使人道送我。诚得至，反汉，汉之赂遗王财物，不可胜言。”大宛以为然，遣骞，为发译道，抵康居。康居传致大月氏。大月氏王已为胡所杀，立其夫人为王。既臣大夏而君之，地肥饶，少寇，志安乐，又自以远远汉，殊无报胡之心。骞从月氏至大夏，竟不能得月氏要领。留岁余，还。并③南山，欲从羌中归，复为匈奴所得。留岁余，单于死，国内乱，骞与胡妻及堂邑父俱亡归汉。拜骞太中大夫，堂邑父为奉使君。骞为人强力，宽大信人，蛮夷爱之。

《汉书·张骞李广列传》

注：①传，传车，此处指乘传车。传车是官府专门运送人的工具。②唯，希望。③并，傍，靠着。
7．分别比较下列下列每组句子中加点的字的意思，判断正确的一项是：C

汉方欲事灭胡，闻此言，欲通使。

骞以郎应募，使月氏。

为汉使月氏，而为匈奴所闭道。

大宛以为然，遣骞，为发译道。

A．两个“使”字相同，两个“为”字不同。

B．两个“使”字相同，两个“为”字也相同。

C．两个“使”字不同，两个“为”字相同。（使者，出使；替、给，替、给）

D．两个“使”字不现，两个“为”字也不同。

8．对以下两句话理解正确的一项是：B

 ①匈奴得之，传诣单于          ②又自以远远汉

A．①匈奴捉住了他们，张骞被传送到单于那里。

   ②又自认为远离汉朝。

B．①匈奴捉住了他们，用传车送到单于那里。

   ②又自认为远离汉朝。

C．①匈奴捉住了他们，用传车送到单于那里。

   ②又因为远离汉朝。

D．①匈奴捉住了他们，张骞被传送到单于那里。

   ②又因为远离汉朝。

9．“既臣大夏而君之”的意思是：D

A．既然臣服了大夏，就要尊奉它为君。

B．既然使大夏臣服了，就要统治它。

C．已经臣服了大夏，并且尊奉它为君。

D．已经使大夏臣服，并且统治了它。（臣，使动用法；君，名词用作动词）

10．对张骞这次出使西域的目的概括正确的一项是：A

A．联合月氏共同攻打匈奴。（据第一段文字理解）

B．联合大宛以沟通月氏等西域诸国。

C．结交月氏，抑制匈奴，以打通丝绸之路。

D．结交月氏、大宛、康居诸国以攻打匈奴。

11．以下六句话，分别编为四组，全都是张骞“竟不能得月氏要领”的原因的一组是：D

① 月氏遁而怨匈奴，无与共击之。

② 为汉使月氏，而为匈奴所闭道。

③ 大月氏王已为胡所杀，立其夫人为王。

④既臣大夏而君之，地肥饶，少寇，志安乐。

⑤又自以远远汉，殊无报胡之心。

⑥骞为人强力，宽大信人。

A．①②⑥      B．②⑥      C．③④⑤      D．④⑤

三、读下面一段社科文，完成下面各题（12分）

咸阳宫位置考证
咸阳宫是秦的朝宫，秦王“听事，群臣受决策，悉于咸阳宫”。它始建于秦迁都咸阳初期，毁于秦末项羽，沿用百余年。其位置至今没有最终确定下来。刘庆柱先生认为咸阳宫在头道原牛羊村一、二、三号遗址一带；王学理先生认为咸阳宫大约在聂家沟到刘家沟之间的头道原上下，这与刘庆柱先生的看法区别不大；王丕忠先生认为咸阳宫在滩毛村以南的渭水北岸。笔者认为，咸阳宫在牛羊村北面的二道原上。
《三辅黄图》载：“始皇穷极奢侈，筑咸阳宫，因北陵营殿，端门四达，以为紫宫，象帝居。”北陵所指，系二道原更合理。二道原标高450—500米，比头道原高出100多米，二道原是这一带的最高处，因而才能“端门四达”，有如天帝的居处。六国宫室所在的“北阪”也在二道原，因为在怡魏等地发现了具有齐、燕等国风格的瓦当，所以大家对此几无异议，那么这些仿作的六国宫殿散处在咸阳宫的周围是不是更合情合理呢？从建筑选址来说，把咸阳宫——朝宫——政治中枢放在二道原上，有借地势之高的取向，事半而功倍，这一带在西汉时期被辟为高祖长陵（含长陵邑）惠帝安陵（含安陵邑）用地，营建帝陵及陵邑的取土量是可想而知的。我们探查秦宫的工作主要集中在头道原上，没有专门做过这方面的工作，是应当改进的。
二道原南面的头道原为官署区。一号遗址的所谓“主体殿堂”1室，面积为13.4×12米，其它房间更小，室内地面为土质，涂以红色，看来是较简陋的，定为咸阳宫很不妥当。柏家嘴等地发现许多官营的制陶、冶炼工场遗址。
在头道原下是渭水北岸坡地地带，南北宽约2公里，地势平坦，是咸阳的平民住区。在孙家沟等处分布密集的灰坑、陶窑、水井和道路遗址，砖、瓦、瓦当、日用陶器、铜料、铜钱等大量出土，足以证明渭北岸坡地带是平民居住和市肆（交易场所）分布区。渭水从秦至今，在这一带向北推移是大家公认的，因而当时的闾里区（居住生活区）比今天大得多。秦始皇二十六年，徙天下富豪于咸阳十二万户，因而咸阳的平民居住区当很大，头道原以上及渭水以南绝无城市性质的平民居住区。如果把咸阳宫放在渭水北岸坡地地带，从地理条件、安全防卫及政治取向等方面考虑其合理性都是很小的。
12．以下不属于作者论证咸阳宫在二道原上的一项是：B
  A．营建高祖长陵和惠帝安陵时大量取土，有可能破坏咸阳宫遗址。
B．咸阳宫始建于秦迁都咸阳初期，毁于秦末项羽之一炬，沿用百余年。（与地点无关）
C．从发掘现场建筑规模和地面土质考证，头道原应为官署区，而不是宫殿区。
D．皇宫建筑要借助地势之高，二道原高出四周一百多米。
13．以下不属于作者论证咸阳宫应在二道原的论据的一项是：B
  A．《三辅黄图》记载咸阳宫“端门四达，以则紫宫，象帝居。”而二道原高出四周100多米，符合“端门四达”。
B．《史记·秦始皇本纪》记载秦王“听事，群臣受决策，悉于咸阳宫”。（只交代作用）
C．一号遗址的 “主体殿堂”面积小，室内地面为土质，较为简陋。
D．仿作六国宫室遗址大家认同，应推断在咸阳宫的周围更合理。
14．对原文最后一段中有关内容理解不正确的一项是：C
  A．从渭水北岸坡地地带挖掘出灰坑、水井砖、瓦当、铜钱等大量文物足以证明该地区是平民居住分布区。
B．这里地势平坦，渭水从古至今向北不断推移，因而当时的闾里区要比现今大得多。
C．秦始皇二十六年，徙天下富豪于咸阳十二万户，足见当时秦王暴政。（无因果关系）
D．从地理条件、安全防卫及政治取向等方面考虑，渭水北岸坡地地带建筑咸阳宫的合理性和可能性都是很小的。
15．根据原文所给的信息，以下推断不正确的一项是：C
  A．王学理先生认为咸阳宫应在头道原上下，这与刘庆柱先生的看法相近；而王丕忠先生认为应在渭水北岸。作者不同意这三个人的推断。
B．现在确定秦宫位置的工作没有把二道原作为重点，因此，王学理先生之说不能成为定说。
C．在二道原上发现了齐燕风格的瓦当，大家一致认为这是仿作的六国宫室，它布局很不合理。（布局合理与否作者未交代）
D．在柏家嘴等地发现许多官营的制陶、冶炼工厂遗址，这些工厂不可能紧贴皇宫，作者从而否定了咸阳宫在头道原。

四、读下列文字，完成文后各题（20分）
两 个 鸡 蛋
下午柱子就要返校了，父亲却歪在床上睡着了。
    母亲要叫醒他，被柱子拦住了。
   “让他多睡一会儿吧，爹太累。”
    母亲便不再说什么，收拾好柱子的东西，母亲照例出去借钱。
    看着母亲的背影远了，柱子打开包袱，拿出两个鸡蛋，进了里屋，来到父亲的床前。
    经过岁月无情的冲刷，父亲的头发早已花白；杂乱无章的皱纹，横七竖八地卧在他脸上，像黄土高原上沧桑的沟壑；一双眼睛仿佛承担了太重的压力，已深深地陷了下去；额头上汗珠点点，青筋隐约可见……
    父亲老了，是他在顽强地支撑着这个家呀。柱子鼻子一酸，两颗泪珠滚下脸庞。
    轻轻地把鸡蛋放在父亲床头，又看看他没什么动静，柱子悄悄出去，坐在矮凳上等母亲。
    院子里似乎发出一阵响声，柱子以为母亲回来了，连忙跑了出去。没有人，只有几只麻雀在觅食。柱子就驻足四望。
    不远处贫瘠的土地上是绿色的庄稼，在太阳的照耀下泛出青黄的光。四周黛青色的大山连绵不断，像一条锈得发黑的铁链，把这里的人世世代代牢牢地锁住。
    柱子突然想起父亲的话：儿子，将来你要走出大山。
    是的，我一定要走出大山。柱子在心里默默地说。
    太阳大毒，皮肤被晒得火辣辣地痛，柱子只好回到闷热的小屋。
    看到桌子上打满补丁的包袱，柱子突然意识到应该检查一下，以免带回来的书落到家里。
    打开包袱，几件旧衬衣，一罐咸菜，五本书，没错。咦？
    手触到两个圆圆的东西，掏出来，是两个鸡蛋。
    柱子纳闷了：家里只有两个鸡蛋，全给煮了，怎么又冒出两个，怎么回事？
    走进里屋，父亲依然打着微鼾，而床头的鸡蛋不见了。
    我记得好像已经拿出来了呀？难道……难道我记错了？
    柱子对自己的记忆力产生了怀疑。在校期间高强度的学习和严重的营养不良，早已使他患上了神经衰弱症，这点他是知道的。
    于是，他又把那两个鸡蛋放在父亲床头，然后立在那儿想，还是有点不大明白。
    脚步声由远而近，柱子连忙跑出去，果然是母亲，满头是汗。
    又数了一下，母亲把那几张皱巴巴的票子递给柱子。
   “好好读，别惹事。”
   “嗯。”柱子擦去了泛滥而下的泪水，回屋拿包袱。
    二十多里的山路，柱子走惯了。天没黑透，就到学校了。
    打开包袱拿书，柱子触电一般呆住了，里面赫然躺着两个鸡蛋！
    当天晚上，柱子跑到校外痛痛快快地大哭了一场。天亮的时候，他又异常平静地翻开了书页。
   （选自《小小说选刊》2002年第3期）
   15.第一段中写到“父亲却歪在床上睡着了”，从全文来看，父亲是不是真的“睡着了”？（1分） 为什么？（4分） 
  答：（1）不是。1分。（2）一，一个深爱孩子的父亲，不可能在孩子要返校时睡着了；二，如果父亲是真的睡着了，就不可能两次把鸡蛋装进包袱。4分。
16.文中有一个段落对父亲进行了详细的肖像描写，请问：这样写的作用是什么？（3分） 
  答：表现父亲年老、劳累、体弱，更需要照顾和营养，为下文中柱子的流泪设下铺垫。3分。
17.文中有一个段落是关于柱子家乡的环境描写，请问：这段描写的作用是什么？（4分） 
  答：一是说明柱子家乡的贫穷及其原因；二是说明父亲要柱子走出大山的原因。4分
18.文中有三次写到柱子流泪，请分别说出柱子流泪的原因。（4分）

答：第一次：因老弱的父亲顽强地支撑家庭而心痛和感动；
第二次，因贫穷的母亲一次次为自己借钱而心痛和感动；
第三次，因父亲那种深深的无声的爱而心痛和感动。答对1条得1分，全对得4分。19.柱子为什么在“天亮的时候”，“又异常平静地翻开了书页”？（4分）
  答：因为柱子知道，只有努力学习，走出大山，才是报答父亲，才能报答父亲。4分。
五、综合题（25分）

20、读下面一段文字，将划线的句子翻译成现代汉语。（5分）

始皇既没，余威震于殊俗。然陈涉瓮牖绳枢之子，氓隶之人，而迁徙之徒也；才能不及中人，非有仲尼、墨翟之贤，陶朱、猗顿之富；蹑足于行伍之间，倔起于阡陌之中，率罢散之卒，将数百之众，转而攻秦；斩木为兵，揭竿为旗，天下云集响应，赢粮而景从。山东豪俊并起而亡秦族矣。
答：（参考答案）置身于戍边的队伍中，崛起在田野阡陌之间，/率领疲敝的士兵，统领几百个人，调转头来进攻秦朝；/砍下树木作为兵器，举起竹竿作为旗帜，/天下的人如同云一样聚集起来，像回声那样应和他，/ 担着粮食，如影随形地跟着他/。（每处“/”前为1分）
21、读《谏太宗十思疏》中一段文字，完成文后各题（6分）

永和九年，岁在癸丑，暮春之初，会于会稽山阴之兰亭，修禊事也。群贤毕至，少长咸集。此地有崇山峻岭，茂林修竹，又有清流激湍，映带左右。引以为流觞曲水，列坐其次，虽无丝竹管弦之盛，一觞一咏，亦足以畅叙幽情。是日也，天朗气清，惠风和畅。仰察品类之盛，所以游目骋怀，足以极视听之娱，信可乐也。

①  作者等到兰亭做什么事？2分

答：（水边嬉戏）举行消灾求福的仪式

②  在兰亭见到了什么景物？（摘原句回答）2分

答：此地有崇山峻岭，茂林修竹，又有清流激湍，映带左右。

③  作者在兰亭“信可乐也”，你认为他“信可乐也”的原因是什么？（摘原句回答）2分

答：一觞一咏，亦足以畅叙幽情。

仰察品类之盛，所以游目骋怀，足以极视听之娱，

请你从内容、表达、主旨角度简要评价这段文字。

答：（参考答案）这段文字以正反对比的方式，揭示了人君有始无终，天下易取难守的原因，从反面论证了“居安思危”的必要性和重要性。也体现了作者的民本思想。（三处加点的地方，即为得分点）
22、根据提示，默写（5分，任选5个小题默写，每一小题1分）

① 

②
③

④

⑤

⑥  窗含西岭千秋雪 ，门泊东吴万里船。

⑦  

  23．属对（3分）就下面四则对联的上联，请对出下联。（任选三则，每一则1分）

①  玉树摆枝，松竹梅斗雪
        金柳摇翠，桃李杏争春
② 北国冰都，年年雕冰送冬雪

南国灯城，岁岁放灯迎春风

③  王勃抒怀滕王阁

杜牧寄情阿房宫

④  极光有色，赤橙黄绿青蓝紫

大地无垠，东西南北上下中

24．依照下面例句，写一个结构与之相似的复句（3分）

    只有波涛澎湃的大海，才能创造出沙滩的光洁与柔软；而平静的湖边，只好让污泥环绕。    只有一望无际的森林，才能创造出大地的翠绿与娇美；而孤独的树木，能任狂风摧残。
25．请你抄写下面一首诗，要求用工整的楷书书写（4分）

千山鸟飞绝，万径人踪灭。孤舟蓑笠翁，独钓寒江雪。

	千
	山
	鸟
	飞
	绝
	，
	万
	径
	人
	踪
	灭

	

	孤
	舟
	蓑
	笠
	翁
	，
	独
	钓
	寒
	江
	雪


六．写作（60分）

在我们的日常生活中，可能我们因为忙于学习，忙于学校的各种活动之中，很少注意到自己的父母，也许他们的头发又白了不少；也许他们的脸上又添了几条小小的皱纹；也许在我们闭门学习时，他们给你送来牛奶，你却不耐烦地把他们请出你的书房；也许他们给你讲点单位上的事，你却武断地打断话头，说你正忙着思考学习上的问题……其实，在你的不经意间，你也许伤害了父母的心，但你从来没有注意到。

请你检视自己的成长历程，或生活中的某些片断，以“亲情”为话题，自选角度，自拟题目，写一篇文章（文体不限）。

要求：

1．不少于800字

2．书写端正，字迹清楚，文面整洁。

3．如写成散文，要有真情实感；写记叙文，要有恰当的描写；写议论文，要言之成理，论论充分。

试题完

                                               命题：王德刚

                                               审核：刘厚英

自贡一中高2006级第二学期语文期中考试题

答   题   单

说明：

1．凡是在试卷规定以外的地方写姓名、考号、班级者，成绩扣除20分。

2．“考号”一栏，必须与机读卡上的号码完全一致，不能省略成两位数或一位数。

3．第Ⅱ卷上和选择题，答案写在答题单上，填入机读卡无效。第Ⅰ卷选择题请把答案写在答题卷上后，再填入机读卡；填在答题卷上的目的，只是供你以后在评讲时，核对答案，以检查自己机读卡填写是否存在问题。

第Ⅰ卷（45分）（仅供答题时初填，答案必须填入机读卡）

	
	一
	二
	三

	题  号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	赋  分
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3
	3

	答  案
	C
	C
	D
	B
	D
	B
	C
	B
	D
	A
	D
	B
	B
	C
	C


第Ⅱ卷（105分）

四、阅读题（20分）

15.  答：（1）不是。1分。（2）一，一个深爱孩子的父亲，不可能在孩子要返校时睡着了；二，如果父亲是真的睡着了，就不可能两次把鸡蛋装进包袱。4分。
16.答：表现父亲年老、劳累、体弱，更需要照顾和营养，为下文中柱子的流泪设下铺垫。3分。
17.答：一是说明柱子家乡的贫穷及其原因；二是说明父亲要柱子走出大山的原因。4分
18.答：第一次：因老弱的父亲顽强地支撑家庭而心痛和感动；
第二次，因贫穷的母亲一次次为自己借钱而心痛和感动；
第三次，因父亲那种深深的无声的爱而心痛和感动。答对1条得1分，全对得4分。
19. 答：因为柱子知道，只有努力学习，走出大山，才是报答父亲，才能报答父亲。4分。五、综合题（25分）

20、（5分）

答：（参考答案）正在这个时候，我的体力还足够用来继续前进，火把也还足够用来照明。（我们）出来后，就有人责怪那个想出来的人，而我也后悔自己跟随他们（出来），以至不能尽那游览的乐趣。

21、（6分）

答：（参考答案）这段文字以正反对比的方式，揭示了人君有始无终，天下易取难守的原因，从反面论证了“居安思危”的必要性和重要性。也体现了作者的民本思想。（三处加点的地方，即为得分点）
22、根据提示，默写（5分，任选5个小题默写，每一小题1分）

①斯亦伐根以求木茂，塞源而欲流长也。 

②穷且益坚，不坠青云之志。
③闻道有先后，术业有专攻。

④以赂秦之地封天下之谋臣 ，以事秦之心礼天下之奇才， 

⑤忧劳可以兴国，逸豫可以亡身。

⑥  门泊东吴万里船。

⑦  秦川历历汉阳树， 

  23．属对（3分）就下面五则对联的上联，请对出下联。（任选三则，每一则1分）

①  玉树摆枝，松竹梅斗雪
        金柳摇翠，桃李杏争春
②  室雅何须大
花香不在多
③  北国冰都，年年雕冰送冬雪

南国灯城，岁岁放灯迎春风

④  王勃抒怀滕王阁

杜牧寄情阿房宫

⑤  极光有色，赤橙黄绿青蓝紫

大地无垠，东西南北上下中

24．依照下面例句，写一个结构与之相似的复句（3分）

    只有一望无际的森林，才能创造出大地的翠绿与娇美；而孤独的树木，只能任狂风摧残。

25．请你抄写下面一首诗，要求用工整的楷书书写（4分）

	千
	山
	鸟
	飞
	绝
	万
	径
	人
	踪
	灭
	

	

	孤
	舟
	蓑
	笠
	翁
	独
	钓
	寒
	江
	雪
	


六．写作（60分）

按高考作文要求评分。
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